

# 乡村全面振兴,如何完善强农惠农富农支持制度

新华社北京8月6日电 党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,对“完善城乡融合发展体制机制”作出系统部署,其中专门提到“完善强农惠农富农支持制度”。

国务院发展研究中心农村经济研究部部长叶兴庆表示,近些年来,我国城乡面貌发生了巨大变化,城乡居民收入比从2013年的2.81:1下降到2023年的2.39:1,农村基础设施和公共服务明显改善。但目前城乡差距仍然较大,农业农村现代化仍然是突出短板,必须加快完善城乡融合发展体制机制,解放和发展农村社会生产力,拓展农民增收致富渠道,推动城乡基本公共服务均等化。

围绕完善强农惠农富农支持制度,《决定》对完善乡村振兴投入机制、优化农业补贴政策体系、完善覆盖农村人口

的常态化防止返贫致贫机制、加快健全种粮农民收益保障机制、统筹建立粮食产销区省际横向利益补偿机制等作出具体部署。

今年中央一号文件提出,坚持将农业农村作为一般公共预算优先保障领域,创新乡村振兴投融资机制。适当提高小麦最低收购价,合理确定稻谷最低收购价。继续实施耕地地力保护补贴和玉米大豆生产者补贴、稻谷补贴政策。扩大完全成本保险和种植收入保险政策实施范围,实现三大主粮全国覆盖、大豆有序扩面。探索建立粮食产销区省际横向利益补偿机制,深化多渠道产销协作。落实防止返贫监测帮扶机制,持续加强产业和就业帮扶,加大对重点地区帮扶支持力度。

今年以来,一系列部署加快落实:全国全面实施三大粮食作物完全成本保险和种植收入保险政策;财政部会同

农业农村部下多次下达农业生产防灾救灾资金,支持做好农业防灾减灾救灾,打牢粮食丰收基础;相关部门深入推进东西部协作,抓实特色产业培育、产业集群打造、消费帮扶助农增收、劳务协作提升,抓好教育医疗帮扶,拓展科技金融领域协作……

“要继续坚持农业农村优先发展,完善乡村振兴投入机制,加强公共财政强农惠农富农支持制度,鼓励、支持社会资本到农村投资兴业。”叶兴庆说,在加大对乡村振兴普惠性投入支持的同时,要突出农村低收入人口和欠发达地区这个重点,不仅要做到防止规模性返贫,而且要缩小农村内部不同群体和不同地区间的发展差距。

记者从农业农村部了解到,下一步,相关部门将在干部配备、要素配置、资金投入和公共服务等方面,推动采取更加有力的举措,加快补齐农业农村发

展的短板。同时,将集中力量办好办成一批农民可感可及的实事,聚焦产业就业发力促进农民增收,找准抓手载体务实推进乡村治理,由表及里培育文明乡风,以科学规划引领宜居宜业和美乡村建设。

其中,在聚焦产业就业发力促进农民增收方面,各地将因地制宜做好“土特产”文章,持续壮大乡村富民产业,尤其是着力发展乡村的新产业新业态。

“扩大农村内部就业、增加农民收入,新产业新业态的潜力是非常大的。很多企业到农村去我们也是鼓励的,发展农产品加工、发展旅游,但是要联农带农,要带着农民一块致富。”农业农村部有关负责人表示,要不断拓展农村的就业渠道、增收途径,促进农民收入持续稳定增长,推动在实现共同富裕的道路上迈出坚实步伐。

## 上半年全国保障性住房建设取得积极进展



## 工业和信息化部印发意见 系列举措优化信息通信行业营商环境

据新华社北京8月6日电 记者6日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部印发《关于创新信息通信行业管理 优化营商环境的意见》,从持续优化高效开放统一的准入环境、积极营造健康公平有序的竞争环境、进一步打造规范透明可预期的监管环境、着力构建便捷可靠优质的服务环境等四方面提出系列举措,优化行业管理制度、方式、手段,推动信息通信行业高质量发展。

在持续优化高效开放统一的准入环境方面,意见提出对于涉及多类电信业务的新技术新应用,加强业务指导,优化审批流程,实现“一次性申请、一站式审批”,有序开展电信设备进网许可自检自证试点等。

在积极营造健康公平有序的竞争环境方面,意见提出健全市场公平竞争规则,加强基础电信市场竞争管理,建立校园电信市场等重点领域公平竞争状况监测、巡查和通报机制等。在进一步打造规范透明可预期的监管环境方面,意见提出创新包容审慎监管方式,构建“以网管网”监管能力,严格规范行政执法等。

在着力构建便捷可靠优质的服务环境方面,意见明确畅通群众诉求反映直达通道,针对企业在办事过程中遇到的问题,加强数据分析研究,推动破解问题关口前移,实现解决一个诉求、优化一类服务。同时,加快推进电信业务线上办、异地办。



## 我国成功发射千帆极轨01组卫星

8月6日14时42分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将千帆极轨01组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。(新华社发)



## “铭记历史——甲午海战暨甲午沉舰水下考古展”举办

8月6日,参观者在甲午海战暨甲午沉舰水下考古展上参观。从8月4日开始,“铭记历史——甲午海战暨甲午沉舰水下考古展”在山东博物馆举办,展览全面系统地展示了300余件(套)甲午沉舰水下考古珍贵文物,以及甲午战争最新史料科研成果。(新华社发)

## 兴奋剂检查结果阳性 仍能参加奥运会?

### 中国反兴奋剂中心质疑美国田径选手奈顿兴奋剂阳性处理结果

据新华社北京8月6日电 中国反兴奋剂中心6日发布声明,质疑美国反兴奋剂机构对美国奥运田径选手埃里扬·奈顿兴奋剂阳性的处理结果。

奈顿在今年3月26日的兴奋剂赛外检查中被发现类固醇(群勃龙)阳性。但美国反兴奋剂机构(USADA)在巴黎奥运会国内预选赛开始前突然作出决定,宣称奈顿的阳性结果是由运动员食用了受污染的肉类引起的,决定不对其实施禁赛处罚,并允许他最终代表美国参加巴黎奥运会。

中心表示,奈顿兴奋剂阳性案件的诸多疑点仍悬而未决。

“据相关研究表明,群勃龙是一种蛋白同化制剂,具有极强的提升力量和爆发力的作用,并不是常见的污染物质。近年来,全球发生了数以百计的群勃龙阳性。据公开信息显示,绝大多数阳性都是基于四年禁赛的标准予以处罚,仅三名美国运动员因主张食品污染而逃脱了处罚。在奈顿案件中,该案件的独立仲裁员裁定,受污染的肉类来自佛罗里达州的一家餐馆。问题在于,USADA在事隔两个月后才开展调查,恰巧又从同一家餐馆购买的不同批次的牛肉中检出了群勃龙,如此巧合实在让人匪夷所思。”中心在声明中说。

中心表示,USADA在对中国游泳运动员兴奋剂污染事件时,表现出典型的“双重标准”:一方面极力为本国运动员开脱,另一方面却漠视世界反兴奋剂机构(WADA)多次解释与瑞士独立检察官报告,指责中国反兴奋剂中心和WADA一起“掩盖真相”,要求对中国运动员实施制裁。虽然USADA是《世界反兴奋剂条例》的签约方,但作为美国收视率最高的几个职业体育联赛的联盟——美国职业棒球大联盟(MLB)、美国职业篮球联赛(NBA)、美国职业橄榄球大联盟(NFL)以及北美职业冰球联赛(NHL)不受《世界反兴奋剂条例》的管辖,且作为绝大多数成功的美国运动员的培育者——美国大学生体育协会(NCAA)也未签署《世界反兴奋剂条例》。



8月5日,美国选手奈顿在比赛后(新华社发)



全红婵(右)和陈芋汐展示奖牌

## 包揽金银

### 在跳水女子10米台决赛中 全红婵、陈芋汐分获冠亚军

8月6日,在巴黎奥运会跳水项目女子10米跳台决赛中,中国选手全红婵以425.60分成功卫冕,帮助中国队实现该项目五连冠。中国选手陈芋汐获得银牌。中国跳水队在本届奥运会已收获5枚金牌。

在比赛第一轮中,全红婵获得满分,再现“10 10 10 10 10 10”。此前,两位姑娘还在跳水女子双人10米台比赛中携手出战,为中国队夺得一枚金牌。在本届奥运会上,全红婵收获两枚金牌,应了她在赛前的豪言:“小小巴黎,拿捏!”(据新华社)



陈芋汐在比赛中(本组图片均为新华社发)

## 巴黎奥运会金牌榜

排行	国家和地区	金牌	银牌	铜牌	总数
1	中国	22	19	14	55
2	美国	21	30	28	79
3	法国	13	16	19	48
4	澳大利亚	13	12	8	33
5	英国	12	13	17	42

统计数据截至北京时间2024年8月6日23:30

## 美国副总统哈里斯正式锁定民主党总统候选人提名



这是2024年7月30日在美国亚特兰大拍摄的哈里斯的资料照片(新华社发)

新华社华盛顿8月6日电 美国副总统哈里斯6日正式锁定民主党总统候选人提名。

数千名民主党代表参与的线上投票5日晚结束,民主党全国委员会6日凌晨宣布,哈里斯获得99%的党代表票,正式锁定该党总统候选人提名。

据美国媒体报道,哈里斯即将公布她的竞选搭档。有消息人士称,竞选搭档可能从宾夕法尼亚州州长夏皮罗和明尼苏达州州长沃尔兹之间产生。

民主党全国代表大会定于8月19日至22日在芝加哥举行,哈里斯预计在会上正式接受民主党总统候选人提名,并发表演讲阐述其政治主张。

7月21日,美国总统、民主党人拜登在政治和舆论压力下宣布放弃竞选连任,并支持哈里斯成为民主党总统候选人。哈里斯迅速在民主党内获得广泛支持。共和党方面,美国前总统特朗普第三次成为该党总统候选人。

美国主流媒体和选举分析人士认为,哈里斯和特朗普两人目前选情胶着。据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至6日,哈里斯在全国民调中平均领先特朗普0.2个百分点,但在关键“摇摆州”,特朗普领先1.5个百分点。过去一段时间,两大阵营之间爆发了激烈的相互攻击。

(上接01版)

《意见》从确定职业技能等级认定机构、规范考核认定和颁发证书、建立常态化考核认定机制、加强退役军人事务员人才管理、强化考评人员培养和储备、建立保障激励机制、举办职业技能竞赛等7个方面详细阐明了职业技能等级认定工作的部署安排,各级退役军人事务部门要会同有关部门,健全工作机制,制定工作计划,明确目标任务,指导用人单位和社会培训评价组织有序推进职业技能等级认定工作,进一步提升退役军人事务员队伍素质能力,同时加强退役军人事务员职业技能等级认定机构的监管工作,指导相关机构严格审核考生资质,严控考评发证范围,强化评价组织管理和风险防控。2025年1月1日前,退役军人事务部在部分地区组织退役军人事务员评价先行先试工作,开展退役军人事务员职业技能等级认定。

据悉,《退役军人事务员职业技能等级认定实施细则(暂行)》将于近期公布。